
Πόρτο- Σαΐδ τη 31/18 Μαΐου 1921 

Αγαπημένη μου αδελφούλα Γεωργία 

Μόλις αυτή τη στιγμή έφθασα σιδηροδρομικώς από την Αλεξάνδρεια. Δεν φαντάζεσαι 

πόσον μεγάλη είναι η στενοχώρια μου που δεν κατόρθωσα να πάρω τα έξοδα του ταξειδίου 

μου από το Προξενείο. Διότι έτσι το θέλει ο κ. Υπουργός των Στρατιωτικών Θεοτόκης. 

Μεγαλυτέρα αχαριστία της Πολιτείας προς τα παιδιά της δεν εγράφηκε στα χρονικά. Ακούς 

εκεί να αρνηθή ο εξοχώτατος κ. Υπουργός να διατάξη να μην μου καταβάλουν τα έξοδά μου 

μόνον και μόνον διότι δεν είμαι από τους «ημετέρους»; Δεν πειράζει, εγώ θα υποβάλω και 

πάλιν το υπόμνημά μου στην Επιμελητείαν Φρουράς Αθηνών και θα σε παρακαλέσω να 

ενεργήσης διότι είνε κρίμα να πληρώση ο πατέρας μου άλλες 8000 δραχμές χωρίς να 

λογαριάζης 2000 δραχμές που θα πληρώση για τα έξοδά μου μέχρις ότου να έλθη το 

βαπόρι. Ευτυχώς που εδώ στο Πόρτο υπάρχουν πολλοί έμποροι γνωστοί μας οι οποίοι μου 

εφάνηκαν πολύ πρόθυμοι. Ετηλεγράφησαν στον πατέρα μου τα καθέκαστα και αμέσως 

διέταξε να φύγω με το πρώτο βαπόρι για Majunga. Και έτσι υβρίζοντας και μουτζεύοντας 

μερικές εξοχότητες …. (ξέρεις ποιες εννοώ) θα πλέω σε 14 ημέρας για την Majunga όπου 

πιστεύω να’βρω κάποια ψυχική γαλήνη. 

Δια τα χρήματα που μου έδωσεν η Μητέρα σου λυπούμαι που δεν μπορώ λόγω της 

οικονομικής μου καταστάσεως, να της τα στείλω τώρα, αλλά σας βεβαιώ ευθύς ως φθάσω 

στην Majunga θα τα στείλω. Έχω δε υπ’όψιν μου και τας παραγγελίας σας δια τας οποίας 

θα κάμω ότι μπορώ. 

Μέσα στο γράμμα μου θα με δης πολιτάκι. Είναι φωτογραφία που έβγαλα προ 20 λεπτών 

στον σταθμόν. Βλέπεις τα χάλια μου. Αυτά έχομε ημείς οι ταξειδιώται. Γράμματα να μην 

μου στείλης πια εις Poste Restante Alexandrie, αλλά κατ’ευθείαν στο σπήτι. Δεν πιστεύω να 

προλάβης να στείλης είμαι φοβερά άρρωστος και φοβούμαι για το μέλλον μου. Έχω μια 

προαίσθησι ότι αυτή η αιφνιδία αλλαγή του κλίματος δεν θα μ’ωφελήση καθόλου – Όταν 

φθάσω όμως στο σπήτι με το καλό έχω να τραβήξω ένα καθησιό που δεν περιγράφεται. 

Τώρα σταματώ διότι θα υπάγω να βρω τον κ. Γκαραντζιώτην ο οποίος θα μου πληρώση τα 

έξοδά μου. 

Χαιρετίσματα σ’όλους τους σπητικούς σου. Στην οικογένειαν του αγαπητού Χαλκόπουλου 

μην ξεχνάς να διαβιβάζης την θύμησή μου μαζύ με τα σέβη μου. 

Με πολλή αδελφικήαγάπη 

Οδυσσεύς 


